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Verbale del Consiglio Regionale dell’Ordine 

n. 5/2019 del 28 ottobre 2019 

L’anno 2019, il giorno lunedì 28 del mese di ottobre alle ore 16:15 presso la Sede Istituzionale 
dell’Ordine sita in via G. Carducci n. 11, Sala A. Conte, in L’Aquila, il Consiglio Regionale 
dell’Ordine degli Psicologi si riunisce con la presenza dei Consiglieri: 

COGNOME NOME CARICA PRESENTE ASSENTE 

Di Iullo Tancredi Presidente X  
Cicconi Ulderico Vice-Presidente X  
Cottone Alessandra Ida Segretario X  
Tenaglia Arturo Tesoriere X  
Legge Emanuele Consigliere X  

Manfreda Paolo Consigliere X  
Paris Angela Consigliere  X (entra 16.50) 

Mammarella Nicola Consigliere X  
Zoppo Luigi Consigliere X  

Bellaspiga Lisa Consigliere X  
Marinelli Stefania Consigliere X  
D’Amico Cinzia Consigliere X  
D’Angelo Marida Consigliere  X 

Collevecchio Angelo Consigliere  X 
Campitelli Marco Consigliere X  

Presenti n. 12   Assenti n. 3 

Il Presidente alle 16,15 riconosciuto il numero legale degli intervenuti dichiara aperta la riunione, e 
invita i convocati a discutere e deliberare sui punti posti all’ordine del giorno e di seguito riportati: 

1. Lettura e approvazione del Verbale della seduta precedente; 
2. Iscrizioni, cancellazioni, trasferimenti; 
3. Dipendente Giuseppina De Sanctis: richiesta nulla osta preventivo per la mobilità volontaria 

presso altra amministrazione. Decisioni conseguenti; 
4. Determinazione contributo annuale di iscrizione anno 2019; 
5. Delibera n. 9/2018; 
6. Comunicazioni del Presidente. 
 
Ore 17.30 Chiusura dei lavori del Consiglio 

Punto 1. O. d. G.: 
Il Presidente da lettura del Verbale della seduta del Consiglio precedente e ne chiede 
l’approvazione.  
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Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: Bellaspiga, Zoppo, Marinelli 
Astenuti: D’Amico perché assente al precedente Consiglio 
 
 
Punto 2. O.d.G.   (Allegato n. 1) 
Il Presidente da lettura dei nominativi dei colleghi che hanno prodotto istanza di Iscrizione Albo A (n. 15), di 
Cancellazione Albo A (n. 7), di Nulla Osta al Trasferimento (n. 1) e pone ai voti per l’approvazione. 
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 

 
 
Punto 3. O.d.G.  
Il Presidente sottopone all’attenzione del Consiglio l’istanza prodotta dalla Dipendente Sig.ra 
Giuseppina De Sanctis tendente ad ottenere il Nulla Osta preventivo di mobilità volontaria presso 
altra Amministrazione. Il Presidente propone di accoglierla al pari di quanto già fatto in un recente 
passato con altri Dipendenti. 
 
Votazione 
Favorevoli: unanimità dei presenti 
Contrari: nessuno 
Astenuti: nessuno 
Il Consiglio, inoltre, delega, il Presidente con conferimento di mandato e poteri a concedere il Nulla 
Osta al definitivo trasferimento della Dipendente Sig.ra Giuseppina De Sanctis qualora richiesto 
dall’Amministrazione di destinazione. 
 
 
Punto 4. O.d.G.  
Il Presidente porta a conoscenza del Consiglio la Deliberazione N. 54 del 20 settembre 2020 del 
Cnop ad oggetto “Determinazione contributi anno 2020 iscritti all’Albo – art. 28, c 6 lett. h), Legge 
56/89 e determinazione quota di ristorno” dandone illustrazione. Il Presidente propone che anche il 
Consiglio dell’Ordine degli Psicologi d’Abruzzo lasci invariate le quote rispetto al 2019 in virtù del 
fatto che nel corso del corrente anno sono stati attivati nuovi servizi per gli iscritti come a tutti noto. 
Propone altresì che come per il 2019 la scadenza sia fissata al 15 febbraio 2019. 
La gestione dei pagamenti sarà curata dal Gestore del Servizio PagoPa Italriscossioni. 
 
Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Di Iullo 
Contrari: Zoppo, Bellaspiga, Marinelli, D’Amico con dichiarazione di voto del Consigliere 
Marinelli a nome di tutti: “Votiamo contrario perché ci aspettavamo materiale in merito e perché 
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abbiamo sempre chiesto di abbassare la quota per i primi tre anni al fine di favorire i giovani iscritti 
considerato un congruo avanzo di Bilancio”. 
Astenuti: nessuno 
 
 
Punto 5. O.d.G. 
Il Presidente illustra la Delibera n. 9/2019 ad oggetto “Integrazione alla Delibera del 27 ottobre 
2013 e ss. mm. ii. recante <Formazione di una long list aperta e permanente di candidati alle terne 
di Commissario Esami di stato di Abilitazione alla professione di Psicologo. Sedi universitarie di 
Chieti e L’Aquila> e comunica che, come anticipato nel Consiglio precedente, avendo ravvisato 
delle criticità di cui lo stesso Consiglio è a conoscenza ha integrato provveduto ad integrare la 
predetta Delibera così come da Delibera n. 9/2019 di cui chiede l’approvazione  
Alle ore 16,50 entra la consigliera Angela Paris 
 
Votazione 
Favorevoli: Cicconi, Cottone, Tenaglia, Legge, Manfreda, Mammarella, Campitelli, Di Iullo  
Contrari: nessuno 
Astenuti: Paris “perché non ha assistito all’intera discussione”, Zoppo, Bellaspiga, Marinelli, 
D’Amico, “perché non hanno ricevuto il materiale in merito”. 
 
 
Punto 6. O.d.G. 

1. Il Presidente sottopone all’attenzione del Consiglio la richiesta di parere di Congruità 
formulata dalla Dott.ssa Maria Teresa Silvestri. Il Consiglio approva all’unanimità dei 
presenti. 

2. Il Presidente comunica circa la presenza di acqua nel locale garage nonostante i lavori posti 
in essere in un recente passato. Comunica di aver dato incarico al Geometra Ianni Marco di 
approfondire la situazione e riferire in merito. 

3. Il Presidente comunica che sul sito istituzionale verrà data attenzione anche alle riviste di 
Psicologia edite in Abruzzo.  

  
Alle ore 17. 25 il Presidente dichiara chiusa la seduta del Consiglio e chiude il presente Verbale. 
 
Si dispone che, ad approvazione avvenuta, il presente Verbale venga inserito con tutti i suoi allegati 
nella raccolta dei Verbali del Consiglio dell’Ordine della Regione Abruzzo e, contestualmente, se ne 
dispone la pubblicazione sul sito dell’Ordine al link “Amministrazione Trasparente”. 
 
 

Il Presidente 
Dott. Tancredi Di Iullo 

Il Segretario 
Dott.ssa Alessandra Ida Cottone  

 


